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13) Sabiendo que la composición de los gases mayoritarios del aire, expresada en porcentaje en 

volumen, es: 78,09% N2, 20,95% O2, 0,93% Ar y 0,03% CO2: 
a) Calcula la composición del aire en fracción molar y en porcentaje en masa. 
b) Si la presión parcial del N2 es 540 mmHg, calcula la presión parcial de cada uno de los 

restantes gases. 
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16) Determina la composición centesimal de la sacarosa, C12H22O11. ¿Qué masa de sacarosa es 
necesaria para tener 10 g de C? 
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19) Determina la fórmula molecular de un compuesto que contiene C, H y O, sabiendo que: 
● En estado de vapor 2 g del compuesto recogidos sobre agua a 715 mmHg y 40º C, 

ocupan un volumen de 800 ml. 
● Al quemar completamente 5 g de compuesto, se obtienen 11,9 g de dióxido de carbono y 

6,1 g de agua. 
 Dato: Pvapor H2O (40ºC) = 55 mmHg 
 
 (C,H,O) + O2 ────> CO2 + H2O 
  5 g   11,9 g 6,1 g 
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Esta sería la fórmula empírica, a la que corresponde una masa molecular de 74 g/mol. 
Para hallar la fórmula molecular tenemos que determinar la verdadera masa molecular: 
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Coincide con la dada anteriormente, por lo que la fórmula molecular también: C4H10O. 
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23) En 1 kg de agua se disuelven 727 L medidos a 20 ºC y 744 mmHg. Si la densidad de la 
disolución resultante es 0,882 g/mL, calcula su concentración expresada en: a) g/L; b) 
molalidad; c) fracción molar del soluto. 
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25) Se dispone de una disolución acuosa de hidróxido de potasio al 26% en masa y densidad 1,25 

g/cm3. Calcula el volumen de esta disolución necesario para preparar 100 mL de disolución 
de hidróxido potásico 0,01 M. 

 26% KOH  d = 1250 g/L  ───>  0,1 L KOH 0,01 M 
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